
Dohoda o vzájomnej spolupráci 
pri prevádzkovaní expozícií Jozefa Gregora Tajovského, Hany Gregorovej a Jozefa 

Murgaša v Pamätnom dome Jozefa Gregora Tajovského v Tajove uzatvorená v súlade s 
§51 Občianskeho zákonníka 

 
 

I. 
Zmluvné strany 

 
Obec Tajov 
Sídlo: Tajov 79, 976 34 Tajov 
Zastúpená: Ladislavom Surovčíkom – starostom obce 
IČO: 00313882 
a 
Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici (ďalej len „ŠVK“) 
Sídlo: 975 58 Banská Bystrica, Lazovná č. 9 
Zastúpená: PhDr. Oľgou Laukovou, PhD. – riaditeľkou ŠVK 
IČO: 35987006 
 
 
 
 

II. 
Preambula. 

 
1/ Obec Tajov je vlastníkom objektu Pamätného domu J.G. Tajovského (ďalej len „PD J.G. 
Tajovského“), vedenom na liste vlastníctva č. 468. Objekt sa nachádza v k. ú. Tajov, na 
parcele č. 346/3 o výmere 165 m2. Objekt ľudovej architektúry so súpisným č. 86 je kultúrnou 
pamiatkou zapísanou v ÚZPF SR pod. č. 187/1. Objekt je napojený na elektrinu so 
samostatným meraním a vykurovaný z centrálneho zdroja, prevádzkovaného obcou Tajov. 
Spotreba tepla je meraná na osobitnom meradle. Objekt nie je napojený na vodovod, ani nie je 
odkanalizovaný. 
 
2/ ŠVK je príspevkovou organizáciou, zriadenou Ministerstvom kultúry SR, ktorej 
organizačnou zložkou je aj Literárne a hudobné múzeum (ďalej len „LHM“), ktorého 
poslaním v súlade so zákonom č. 245/2008 Z.z. je aj prevádzka expozícií venovaných 
významným osobnostiam slovenského literárneho a vedeckého života. ŠVK je vlastníkom 
expozícií Jozefa Gregora Tajovského, Hany Gregorovej a Jozefa Murgaša sprístupnených 
verejnosti v PD J.G. Tajovského. Okrem vlastných exponátov sú v expozíciách umiestnené 
exponáty vo vlastníctve Stredoslovenského múzea v Banskej Bystrici a obce Tajov. Expozícia 
je chránená elektronickým zabezpečovacím zariadením. 
 
 
 

III. 
Účel dohody. 

 
Zmluvné strany uzatvárajú túto dohodu za účelom stanovenia pravidiel prevádzkovania 
objektu PD J.G. Tajovského pri prezentácii expozícií Jozefa Gregora Tajovského, Hany 
Gregorovej a Jozefa Murgaša v PD J.G. Tajovského verejnosti. 
 
 
 



IV. 
Sprístupnenie expozícií pre verejnosť. 

 
1/ Sprístupnenie expozícií pre verejnosť a lektorskú činnosť zabezpečuje ŠVK 
prostredníctvom lektora. 
 
2/ Expozície sú otvorené pre verejnosť po predchádzajúcom ohlásení a dohovore s lektorom. 
Prevádzková doba je celoročná. 
 
3/ Výška vstupného do expozícií je v cenníku služieb ŠVK zverejnená na www.svkbb.eu 
v časti „Literárne a hudobné múzeum“. Cenník vstupného je k dispozícii u lektora, na 
Obecnom úrade Tajov a zverejnený aj v PD J.G. Tajovského. Každú zmenu vstupného a iné 
zmeny spojené s PD J.G. Tajovského ŠVK vopred oznámi Obci Tajov. 
 
4/ Príjem so vstupného je príjmom ŠVK. 
 
 
 

V. 
Prevádzka objektu. 

 
1/ Za pripojenie objektu na elektrinu a vykurovanie zodpovedá Obec Tajov s tým, že spotreba 
elektriny i tepla je meraná na samostatných meračoch určených len pre PD J.G. Tajovského. 
 
2/ Vykurovanie PD J.G. Tajovského  je realizované z centrálneho zdroja prevádzkovaného 
Združením obcí Bioenergia Bystricko. Obec Tajov sa zaväzuje, vykurovať objekt počas 
vykurovacieho obdobia tak, aby boli zabezpečené vyhovujúce klimatické podmienky pre 
ochranu vystavovaných zbierkových predmetov podľa Zákona č. 38/2014, ktorým sa mení 
a dopĺňa zákon č. 206/2009 Z. z. o múzeách a galériách a ochrane predmetov kultúrnej 
hodnoty. 
 
3/ Náklady na spotrebovanú elektrinu (SSE) a teplo (Združenie Bioenergia Bystricko) 
vyfakturuje Obec Tajov ŠVK do 1 mesiaca od fakturácie dodávateľmi. K faktúre priloží kópiu 
dodávateľských faktúr. Splatnosť faktúr je do 30 dní od vystavenia.  
 
4/ Vstup do expozícií PD J.G. Tajovského je možný len za prítomnosti lektora alebo iného 
zástupcu ŠVK. V nevyhnutných prípadoch zástupca obce ako vlastník objektu má právo 
vstúpiť do objektu za použitia kľúča, na nevyhnutný čas pre kontrolu stavby, vykurovacích 
telies a rozvodov elektrickej energie. Kľúč je uložený na Obecnom úrade Tajov. O každom 
takomto vstupe do objektu bude zástupca Obce Tajov informovať lektora a vstup s uvedením 
dôvodu bude zapísaný v knihe vstupov v PD J.G. Tajovského.  
 
5/ Spotreba elektrickej energie a tepla bude mesačne sledovaná a zaznamenávaná lektorom, 
aby sa predišlo nehospodárnemu nakladaniu s finančnými prostriedkami. 
 
6/ Obec Tajov nezodpovedá za zbierkové predmety v expozícii, ktoré má ŠVK v PD J.G. 
Tajovského umiestnené. Za zbierkové predmety v expozícii zodpovedá ŠVK. 
 
7/ ŠVK umožní pri obecných akciách v Obci Tajov sprístupnenie expozícií pre návštevníkov 
s voľným vstupom, a to maximálne 4-krát do roka, vzhľadom na bezplatné prenechanie 
objektu do užívania zo strany obce. Termín konania obecnej akcie spolu s požiadavkou 
o bezplatné sprístupnenie expozícií je obec povinná oznámiť ŠVK najneskôr 7 pracovných 
dní pred jej konaním. 



 
8/ Obec Tajov ako vlastník budovy PD J.G. Tajovského oznámi najneskôr 15 dní vopred ŠVK 
plánované opravy, rekonštrukcie alebo iné zásahy v objekte, ktoré vyžadujú prerušenie alebo 
upravenie prevádzky múzejných expozícií. V prípade prerušenia prevádzky  PD J.G. 
Tajovského trvajúceho dlhšie ako 7 dní alebo vyžadujúceho premiestnenie expozícií nevzniká 
Obci Tajov nárok na úhradu nákladov elektrickej energie a tepla v čase výluky. 
 
 
 

VI. 
Údržba objektu a expozícií. 

 
1/ Obec Tajov ako vlastník objektu zabezpečuje všetky povinnosti spojené s vlastníctvom 
objektu, stará sa o vyhovujúci stavebno-technický stav objektu, zabezpečuje údržbu exteriéru 
objektu. Zodpovedá tiež za vybavenie objektu hasiacimi prístrojmi a plnenie povinností 
vyplývajúcich z platných predpisov požiarnej ochrany. 
 
2/ Obec Tajov zabezpečí odpratávanie snehu a čistotu v okolí objektu. 
 
3/ Pre zabezpečenie prevádzky expozícií ŠVK v B. Bystrici na svoje náklady zabezpečí: 

a)  meranie teploty a vlhkosti v expozíciách, 
b)  prevádzku expozícií prostredníctvom lektora pre verejnosť, 
c)  upratovanie priestorov expozícií vo vnútri PD J.G. Tajovského lektorom,  
d)  priebežnú údržbu výstavných prvkov expozície, osvetlenia expozície, elektronického 

zabezpečovacieho systému a zbierok. 
 
 
 

VII. 
Propagácia a popularizácia 

 
1/ Obe zmluvné strany sa zaväzujú využívať všetky formy na propagáciu expozícií 
umiestnených v PD J.G. Tajovského za účelom zvýšenia návštevnosti a popularizácie 
osobností Jozefa Gregora Tajovského, Hany Gregorovej a Jozefa Murgaša predovšetkým 
medzi mládežou a aktívne spolupracovať aj s tretími stranami pri využívaní priestorov 
a expozícií v PD J.G. Tajovského. 
 
2/ Obe zmluvné strany sa zaväzujú využívať všetky formy spolupráce pri vypracovaní 
projektových a iných materiálov ako podklad pre dotácie z fondov EU resp. Ministerstva 
kultúry SR. 
 
3/ Pre zlepšenie možností propagácie expozícií a komunikácie so záujemcami Obec Tajov 
umožní lektorovi využívať internet v objekte Obecného úradu Tajov. 
 
 
 

VIII. 
Záverečné ustanovenia 

 
1/ Túto dohodu je možné zmluvnými stranami písomne vypovedať. Výpovedná lehota je 
trojmesačná a začína plynúť prvým dňom mesiaca po doručení výpovede. 
 



2/ Touto dohodou sa rušia všetky predchádzajúce zmluvy a dohody týkajúce sa prevádzky PD 
J.G. Tajovského, ktoré zmluvné strany uzatvorili. 
 
3/ Dohoda je uzatvorená na dobu neurčitú s účinnosťou od podpisu oboch zmluvných strán. 
 
4/ Dohoda je vyhotovená v štyroch rovnopisoch, dve vyhotovenia pre ŠVK a dve vyhotovenia 
pre potreby Obce Tajov. 
 
 
 
 
 
V Banskej Bystrici 25. 2. 2015    V Tajove 19. 3. 2015 
 
 
 
 
 
 
PhDr. Oľga Lauková, PhD.     Ladislav Surovčík 
riaditeľka ŠVK v B. Bystrici               starosta obce Tajov 


